



绝美天路串起一路好风景

本报记者 崔莉英

时值初夏，万物繁盛，大同旅游市场呈现出一派繁荣景象，备受瞩目的长城一号旅游公路成了市民游客周末出行的首选之地，无论自驾还是骑行，那红蓝相间、颜值爆表、沿途风光优美的旅游公路边，不时可见游客驻足停留，看长城、赏美景，长城一号旅游公路串点成线处处景，串珠成链皆风光，游客可尽享一段惬意轻松的慢时光。

沿长城一号公路向前，穿行于风景大道，不时可见公路驿站、观景台等旅游服务设施，大家可随时随地停下来，尽情欣赏独特的古长城、古城堡、烽火台、古村落、古隘口等古长城遗址，还可欣赏河流蜿蜒、沟壑纵横、崇山峻岭等自然天成的美景。天镇县新平堡、李二口、阳高县守口堡、镇边堡，新荣区得胜堡、助马堡，左云县镇宁箭楼、八台子教堂，浑源县凌云口长城等成

为游客沿长城一号旅游公路打卡的热点。一路上，长城蜿蜒曲折、雄伟壮观，古堡、古村落林立，古村落里文化场馆和文物古迹颇多，游客可体验长城历史文化与边塞民俗风情。不少市民认为，大同长城一号旅游公路正成为令人向往的“诗和远方”，除公路主体，还有景观系统、服务体系、慢行系统等配套设施，实现人、车、路与环境的自然和谐。行时满眼风景，停下来也有收获，特别是在一些可以露营的落脚地，每到周末，人们搭帐篷、支天幕，围炉煮茶、烧烤、派对，任山青水碧的画面随着山风扑面而来，体验难得的户外休闲慢生活，让心灵得到彻底放松。还有游客走进沿途的农家乐，品尝特色农家菜肴、购买地道土特产品，在乡村民宿住下来，尽享和谐温馨的农家生活。



图为左云县摩天岭长城脚下的八台子教堂。本报记者 于宏摄



图为长城一号旅游公路新荣区得胜堡路段。本报记者 于宏摄

我市讲述黄花的原创歌曲《萱草正青》上线受好评

本报讯（记者 陈杰）旋律明快，歌声激昂，由我市创业青农演唱的原创歌曲《萱草正青》MV激情推出火爆出圈。这首讲述黄花从“颜值”向“产值”转变过程，唱出年轻人扎根家乡奋斗历程的歌曲，正在抖音、网易云、QQ音乐、全民K歌等APP热播，其创作过程被人民日报、中国青年报、山西农民报、山西晚报、中新网、央广网、新浪、网易等多家媒体、网站报道。目前，该歌曲点击量达100万。

据了解，《萱草正青》MV于5月10日发布。该歌曲创作历时一个多月，由

忘忧农场创作出品，主唱成员是7位忘忧青农，他们是返乡青农、科技青农、现代青农，众人以饱满的热情、深情的歌唱，表达了对家乡的热爱、奋斗的激情及对未来的展望。据忘忧农场返乡创业带头人段亚萍介绍，这首歌曲是为黄花生物科技产业上线而做。黄花生物科技产业让小黄花诞生新生力量，让农业插上科技腾飞的翅膀，让小黄花的光芒闪耀世界。

近年来，我市持续推动黄花产业做大做强，小黄花迸发出强大的产业能量，成为带动农民群众持续增收、推进

乡村产业振兴的“致富花”“振兴花”。目前，以黄花开发的菜品、食品、饮品、功能食品、化妆品、文创产品有六大系列130余种。2023年，我市被授予“中国黄花之都”称号。

“我们在黄花之乡，在振兴乡村的舞台上奋斗第8个年头了。我们想把青春喊出来，把决心唱出来，把梦想扎根进脚下的乡土，此刻萱草正青、我们正青。这一片郁郁葱葱将会是我们生命中最美的色彩，我也相信这片青春之色是中国大地最好的颜色。”该歌曲词作者之一苗灏君说。



在航空工业沈飞民机车间，工作人员进行机身半壳铆接作业（4月25日摄）。沈阳目前已建立起涵盖航空发动机整机、民用飞机部件转包和零部件制造、通航及无人机整机以及航空运营和维修服务于一体的全产业链航空体系。未来，沈阳还将依托现有产业基地，加快培育壮大低空经济产业集群，培育发展低空经济，展现辽宁新质生产力发展新活力。新华社记者 杨青摄

广灵县创新举措增强干部考核质效

本报讯（记者 丰曼）近年来，广灵县通过细化考核指标、优化考核方式、强化结果运用“三步走”，积极推动干部考核工作创新发展、提质增效，不断激发干部干事创业动力，为全县各项工作事业发展打下坚实基础。

科学设定考核指标，聚焦重点工作、重点任务、工作职责等内容，进一步细化平时考核内容，全面考核领导班子和领导干部的综合表现和工作实绩，有效防止平时考核“上下一般粗”“左右一个样”等情况；着力优化考核方式，坚持定量评价与定性分析相结合原则，将考核融入日常，不断延伸考核视角，考准考实干部在主题教育、乡村振兴等急难险重任务中的表现和日常表现，并按季度进行考核评价打分，推动领导班子和领导干部平时考核工作可量化；强化考核结果运用，坚持考用结合原则，注重把平时考核的结果作为了解评价领导班子日常运行情况和领导干部一贯表现的主要依据，对平时考核中发现的苗头性、倾向性问题及时指出、督促整改，对干部身上存在的短板弱项，有针对性地开展培训锻炼，不断提升干部整体素质。

市公安局交警支队持续开展交通安全宣传

本报讯（记者 郝雨）近期，市公安局交警支队民警深入辖区开展交通安全宣传活动，营造共同学习、自觉遵守《中华人民共和国道路交通安全法》的浓厚氛围。

二大队民警对辖区危化品运输企业安全负责人、驾驶人开展安全教育培训，结合典型事故警示案例，提醒驾驶员自觉遵守交规，督促企业安全

负责人抓好源头管理，确保安全生产。九大队民警以“万警进万家”行动为契机，发放“一盔一带”“拒绝酒驾”等宣传手册，切实引导群众自觉摒弃交通陋习、平安出行。十大队民警走进新荣中学，向同学们讲解道路安全知识，围绕靠边意识、头盔意识、红绿灯意识三方面展开讲解。云州区交警深入多个务工现场开展交通安全

宣传教育活动，并结合典型案例讲解驾驶摩托车、电动车、农用三轮车时戴好安全头盔及驾车时系好安全带的重要性，禁止货运车辆、农用车、三轮车违法载人，禁止酒后驾车、超员超载。左云县交警深入辖区任管堡村开展普法宣传活动，通过发放宣传单、张贴宣传海报等教育引导村民要“走好路”“骑好车”，做到安全文明出行。

■ 政务动态

王凤瑞出席《农业法》执法检查工作部署会

本报讯（记者 申力）5月14日，市人大常委会召开《中华人民共和国农业法》执法检查工作部署会，听取市政府及有关部门贯彻实施《农业法》情况汇报，安排部署执法检查工作。市人大常委会副主任、执法检查组组长王凤瑞出席会议并讲话。

王凤瑞指出，农业是国民经济的基础，要认真学习《农业法》及相关法律法规，掌握执法检查的程序安排、工作重点和要求，不断提高法律素质和履职水平。

关爱健康

市直机关举行主题宣传活动

本报讯（记者 李明璇）今年5月15日是全国第31个防治碘缺乏病日。昨日上午，市直机关工委与山西省盐业集团大同有限责任公司联合开展“关爱健康 科学用盐”知识讲座暨盐与健康生活宣传活动。

今年防治碘缺乏病日宣传活动的主题为“食盐加碘防疾病，平衡营养健康新康”。讲座中，山西省盐业集团大同有限责任公司业务科科长李晶详细介绍

持证上岗守护舌尖安全

本市食品安全包保干部有了“身份证”

本报讯（记者 高雅敏）近日，市食安办制发食品安全“两个责任”包保干部督导工作证，在我市全面推行包保干部“持证上岗、亮证督导”。

市食安办要求包保干部在开展日常督导时佩戴工作证，主动向食品生产经营企业亮明身份，规范督导行为，让食品生产经营主体知晓包保干部职责，更好地配合督导工作，进而解决包保干部在督导过程中遇到的沟通不便、身份不明等引起的误会。

左云县零工市场激活就业新动能

本报讯（记者 苑捷 通讯员 李维健）走进左云县零工市场，综合政务服务、培训服务、创业服务等多个功能区有序划分，大厅内配备了饮水机、医药箱、充电器、书报栏等便民设施，为户外劳动者和零工人员提供临时候工、用工信息发布、职业介绍等便民服务。信息大屏幕上，企业用工信息和灵活用工信息滚动播放着保洁、医院陪护、建筑工等用工信息，零工对照着信息寻找选择适合自身的企业及岗位。

近年来，左云县积极搭建平台，规范零工市场，创新零工服务模式，提升零工服务素质和技能，让灵活就业者实现家门口就近就业。零工市场提供用工信息、就业培训、职业介绍、劳务派遣、劳动保障代理等服务，设有招聘直播间，由政府搭建平台免费为企业发布招工信息。同时，设立劳动维权窗口，提供政策咨询、劳动仲裁、法律援助等服务，及时帮助解决就业人员工资结算问题，有效维护务工人员合法权益，让群众享受到“就业就在身边”的幸福感。

零工市场盘活招工就业信息

您身边的社保

社保服务“全覆盖”

11.服务事项：城乡居民养老保险人员缴费信息查询

参加我市城乡居民养老保险的参保人员可查询其历年缴费情况，如缴费年度、类型、金额及到账情况等（含补充险）。需携带本人身份证件或社保卡到就近人社服务点办理即可。

12.服务事项：城乡居民基本养老保险待遇申领

参加我市城乡居民基本养老保险，年满60周岁，累计缴费满15年且未领取其他基本养老保险待遇的参保人员，可提出待遇领取申请。需携

带本人身份证件或社保卡到就近人社服务点办理即可。办结时限为2个工作日。

13.服务事项：社会保障卡启用

已申领社会保障卡，但社保功能未启用的参保人员，可办理社会保障卡的社保功能启用业务。需携带本人身份证件或社保卡到就近人社服务点办理即可。

为更好地服务参保人员，回应热

点问题，市社会保险中心开通社保邮箱：dtsbsbxxz@163.com，以及热线电话：17703523037，欢迎广大读者在工作日来电或短信咨询，工作人员将及时回复您的问题。

本报记者 双红

“微举措”彰显“大服务”

云冈国际机场引入行李智能测量机

本报讯（记者 贾晓龙）为进一步贯彻落实“三超”行李进客舱专项治理行动，全面推进“三超”行李管控工作人性化、智能化，近日，大同云冈国际机场引入行李智能测量机，全方位提升旅客出行幸福感，以“微举措”彰显“大服务”。

据云冈国际机场相关负责人介绍，“三超”行李是指尺寸、重量、件数超过行李政策限制的手提随身行李。此次引进的行李智能测量机设置在T2航站楼自助值机区，该设备能快速测量旅客行李的体积和重量，智能匹配不同航空公司、不同舱位的行李限额要求。旅客进候机楼时，只需将行李放置于测量机上，按屏幕步骤操作，10秒钟便能快速识别行李的体积、重量是否超限，避免因超出航空公司随身行李规定而导致行李不能随机抵达的情况。这一举措大幅提升了“三超”行李管控效率，节省了旅客等待时间，减少了出港航班行李溢出数量。